

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年10月28日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版 星期一 己亥年十月初一 国内统一刊号 CN41—0049 总第8512期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

王国生在全省民族团结进步表彰大会暨第十一届全国少数民族传统体育运动会筹办工作总结大会上强调

## 牢记嘱托 开创全省民族团结进步事业新局面 激发动力 共谱新时代中原更加出彩绚丽篇章

本报讯(河南日报记者 李锋 刘勰)10月27日,全省民族团结进步表彰大会暨第十一届全国少数民族传统体育运动会筹办工作总会在郑州举行。省委书记王国生强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,在全国民族团结进步表彰大会上重要讲话精神,牢记嘱托、团结一心、开拓进取,推动全省民族团结进步事业再上新台阶,凝聚起全省各族人民共同谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章的智慧和力量。国家民委副主任郭卫平出席会议并讲话。省政协主席刘伟出席会议。

省委副书记喻红秋主持会议。省委常委、统战部部长孙守刚宣读河南省荣获全国民族团结进步模范集体和模范个人名单。副省长戴柏华宣读省政府表彰河南省民族团结进步模范集体和个人名单。省委、省政府关于奖励和通报表扬第十一届全国少数民族传统体育运动会筹办工作中表现突出单位和个人的决定。与会领导为模范集体和模范个人代表颁奖,向立功单位和立功个人代表授奖。

王国生代表省委、省政府向受到表彰奖励的先进集体和个人表示崇高敬意,向全省民族工作战线的同志们、关心支持民族团结进步事业的社会各界人士表示诚挚问候,向为全国民族运动会作出贡献的全体建设者、工作者、志愿者和

广大干部群众表示衷心感谢。他在讲话中指出,党中央历来高度重视民族工作。党的十八大以来,习近平总书记多次主持召开民族工作重要会议,到民族地区考察调研,就民族工作发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,开辟了马克思主义民族理论中国化新境界。在全国民族团结进步表彰大会上,总书记总结了各民族团结融合、多元一体的光辉历史,明确提出了推动民族团结进步事业的总体要求和工作重点,为我们做好新时代民族工作提供了根本遵循。河南是民族工作大省,全省各级党委、政府深入学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述,围绕各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展主题和铸牢中华民族共同体意识主线,把民族工作放到经济社会发展全局之中谋划推动,坚持扭住民族团结这一生命线,把牢加快发展这一立足点,用好改革创新这一方法,夯实安全稳定这一基础,落细落实党的民族政策,推动民族工作创新发展,民族团结进步事业取得显著成绩。

王国生指出,第十一届全国少数民族传统体育运动会在郑州成功举办,展现了各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起的动人画卷,奏响了“奋进新时代、中原更出彩”的激昂乐章。民族运动会取得圆满成功,根本在中国特色社会主义制度优势,得益于各族人民爱国热情充分

迸发,关键是中华民族共同体意识深入人心,靠的是全省上下争做出彩河南人的强大合力。今年以来,习近平总书记参加河南代表团审议,在江西主持召开中部地区崛起工作座谈会,到我省考察调研并主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,多次发表重要讲话、作出重要指示,使我们发展方向更加明确、使命责任更加重大、面临机遇前所未有。全省各族人民和广大党员干部要牢记嘱托、勇于担当,强化争做出彩河南人的自觉,把办好民族运动会激发出的热情干劲,转化为争先进位谋出彩的扎实成效,把伟大旗帜举得更高、团结精神铸得更牢、爱岗敬业做得更实、文明形象树得更好,在推动经济高质量发展上探索新路,在实施乡村振兴战略上奋发有为,在生态环保上“治”“建”并举,在保障和改善民生上用情用力,在推动文化繁荣兴盛上发挥优势,在推动党的建设高质量上久久为功。转化为推动民族工作创新与发展的扎实成效,把各族人民对美好生活的向往作为奋斗目标,全面贯彻落实党的民族政策,推动民族聚居地区高质量发展,解决好各族群众的操心事烦心事揪心事,促进各民族交往交流交融,铸牢中华民族共同体意识,不断开创民族团结进步事业新局面。转化为提升治理能力的扎实成效,坚持改革创新,切实加强基层治理、城市治理、依法治理,

任正晓、李亚、黄强、孔昌生、穆为民、徐立毅、赵素萍等省领导出席会议。获奖模范集体与个人代表在会议上作了发言。



10月26日,郑州国际会展中心,我市招才引智对接现场人头攒动,前来咨询、投递简历的学生络绎不绝。各招聘单位积极与应聘者沟通交流,以诚心诚意、开放的姿态,吸引各方人才到周口发展。记者王映 摄

视觉新闻

“辉煌七十年 看沈丘巨变”系列报道之七

## 沈丘:革故鼎新七十载 民生事业节节高

记者 韦伟 通讯员 肖飞

家家户户奔小康,有绿有水好风光。在沈丘县白集镇刘楼行政村,一条潺潺流动的小溪清澈见底,干净平坦的村道上,几只小狗正欢快嬉戏,田间地头时不时可以见到村民忙碌的身影……这里仿佛一个世外桃源,让人流连忘返。

“这几年搞美丽乡村建设,村里变化很大,环境优美了,设施完善了,村容整洁了,文化娱乐多了,邻里更和谐了。”村民大爷笑着说。

刘楼的华丽转身是沈丘县民生工程建设的真实写照。近年来,沈丘县始终坚持以人民为中心,积极发展生产,努力改善民生,居民收入持续增加,人民生活从

温饱不足到实现全面脱贫,正在迈向全面小康。该县城乡居民人均可支配收入2018年分别达到25908元和10917元,改革开放以来年均增长10%以上。

在实现乡村振兴的征途上,沈丘越来越美,人们的的生活越过越甜。

农业农村快速发展。农业供给侧结构性改革不断深化,农业产业结构得到优化提升,沈丘农业生产实现了由单一的粮食种植向多元化经营转变,2018年农业总产值达到74.6亿元,粮食总产量达到88.6万吨。农村集体产权制度改革基本完成,农村土地承包经营权确权登记颁证工作顺利完成,“六

村共建”全面铺开,农村人居环境得到显著改善,农村精神文明建设不断加强,农业农村呈现崭新局面。

脱贫攻坚成效明显。经过近几年精准帮扶和不懈努力,全县脱贫攻坚成效显著。截至2017年年底,全县159个贫困村全部脱贫,已脱贫人口27112户111606人,未脱贫3577户11151人,贫困发生率降至0.90%,顺利脱贫摘帽。

农村基础设施不断完善。通过编制2015年至2017年农村公路三年行动计划,将全县所有贫困村涵盖在内,统筹整合发改、交通、国土、扶贫、农业综合开发等部门农村道路项目资金,规划修建农村

道路1048公里,实现了所有自然村之间道路通达。为改善农村人居环境,持续投入1500多万元,用于乡村的美化、绿化、亮化等基础设施建设。

教育民生持续改善。把教育当成最大的民生工程,高度重视,顺利通过义务教育基本均衡县国家验收。建立学生数据共享、工作对接、动态管理、研判会商、结对帮扶“五项”资助机制,投入资助经费3033万元,惠及学生45439人次。2019年生源地贷款办理9146人,贷款金额6956.69万元,被评为“河南省生源地助学贷款工作考核优秀单位”。重点保障特殊群体入学,解决568名进城务工

人员子女上学问题,保障891名残障儿童接受义务教育。构建学校、家庭、社会三级关爱教育网络,累计帮扶留守儿童1万多人次。

公众安全感和执法满意度显著提升。县长民生热线事件办结率达到100%,回访满意率达到93.6%。大力推进社会治安民生保险,新建改建22个乡镇综治中心、510个村级综治中心,扎实推进“一村一警”和治安监控建设,依法严厉打击违法犯罪行为,群众幸福感指数节节攀升,城市知名度、影响力和美誉度大幅提升。

沈丘近年来先后获得“全国电子商务进农村示范县”“全国法治县创建活动

先进单位”“中国玉雕文化之乡”“全省脱贫攻坚先进单位”“全省乡村振兴示范县”“全省综治和平安建设优秀县”“全省2015—2017年度红旗渠精神杯先进县”“全省安全生产先进县”“全省质量强县示范县”“全省文化先进县”等荣誉称号,并顺利通过农村垃圾治理省级达标验收,城市形象进一步得到提升。

悠悠万事,民生为大。经济发展、社会进步、人民生活改善、脱贫攻坚步伐铿锵有力……七十载,沈丘书写了百姓幸福指数持续提升的华彩乐章。站在新的起点,踏着时代前行的节拍,我们坚信沈丘民生改善的大道必将更加宽广。①



高档家装 用美心·皇派门窗  
Mexin美心木门  
广告

地址:周口市工农路与黄河路交叉口西北角 电话:0394-8689520

河南省农村信用社  
贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款  
(公职贷),自然人贷款(全家福)。  
李经理:13526256169 张经理:15538663120  
陈经理:19913275218 高经理:19913275010  
广告 ATM UnionPay

鹿邑:  
以查促改倒逼环境整治见真章

记者 李瑞才 通讯员 唐运华

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”,“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”……几个月来,按照习近平总书记的重要指示及省、市环保部门的整体要求,老子故里鹿邑县积极开展清新空气行动,突出“三散”治理,打好蓝天碧水保卫战,绿色版图不断扩大,生态环境明显改善。今年前9个月,全县优良天数、PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>等各项环保指标持续排名周口各县市区前列;在微信朋友圈,广大群众纷纷晒出自拍摄影的蓝天白云美景……

这一切,在现实生活中早有反映,一轮轮环保督查,随后是一轮轮整改落实,环境治理可以说早已渗透到群众生活的点点滴滴。鹿邑县委、县政府准举措、实行动、严要求,使群众告别传统、落后、污染的生产生活方式,全县上上下一起捍卫老子故里的碧水蓝天。于是,这便成就了鹿邑县环境治理的路径:以查促改,全面推进环保任务落实,倒逼全县环境整治工作见真章。

以查促改补齐生态短板

良好的生态环境,是群众的热切期盼,也是最大的民生。为确保蓝天白云、碧水绿地长存,鹿邑县委、县政府历次会议都强调要重视生态环境,县委、县政府主要领导更是不间断开展调研,并对环保工作提出具体要求。今年4月1日,由县督查局牵头,鹿邑县在全省率先成立了一支40多人组成的环保督查队,分成13个督查小组,采取分区包片、随机巡查、专项督查、集中督查等不同方式,按照“问题不查清不放过、责任不落实不放过、整改不到位不放过、群众不满意不放过”的总体要求,每天围绕21个重点领域环境整治问题开展专项督查。

(下转第二版)

## 坚决向诬告陷害者说“不”

史学杰

近日,河南省纪委监委印发《河南省纪检监察机关严肃查处诬告陷害行为为澄清保护党员干部暂行办法》,旗帜鲜明严查处诬告陷害行为,为被诬告错告的党员干部澄清正名,传递出为干事创业者撑腰鼓劲、向诬告陷害者亮剑出招的强烈信号,树立了扶正祛邪、激浊扬清的鲜明导向,在干部群众中引发强烈反响。

扶正必须祛邪,激浊方能扬清。随着全面从严治党新篇章的开启,将反腐败斗争进行到底,赢得了人民的拥护和支持,同时也进一步畅通了依法举报和理性发声的渠道。然而,正义之声中总是免不了混有“杂音”,现实中诬告陷害、恶意举报等行为屡禁不止、数见不鲜。一些人或囿于一己之私,或出于报复心理,或有意“把水搅浑”,故意诬告陷害他人,让好干部蒙冤受屈、名誉受损,极大损害了党员干部干事创业的积极性。

事实上,诬告陷害不仅是歪风邪气,更触碰了纪法底线。《中国共产党纪律处分条例》对诬告陷害行为作出了明确规定,从制度层面给予那些敢于担当、敢于负责的干部一颗“定心丸”,让他们能够放开手脚干事创业。纪检监察机关依规依法严肃查处

那些敢于负责、敢于担当作为的干部,对那些受到诬告陷害的干部要及时予以澄清,形成激浊扬清、干事创业的良好政治生态”。对纪检监察机关来说,严肃查处违纪违法问题是担当,及时澄清正名也是担当。不放过一个有问题的干部,也不让没有问题的干部被诬告陷害,方能营造良好的政治生态,激励广大干部放下包袱、轻装上阵,更好地干事创业。河南省纪委监委旗帜鲜明严查处诬告陷害行为,坚决向诬告陷害者说“不”,得到干部群众一片叫好,体现的正是社会对诬告陷害行为的憎恨,对清风正气的渴求。①

习近平总书记强调,“注意保护那些敢于负责、敢于担当作为的干部,对那些受到诬告陷害的干部要及时予以澄清,形成激浊扬清、干事创业的良好政治生态”。对纪检监察机关来说,严肃查处违纪违法问题是担当,及时澄清正名也是担当。不放过一个有问题的干部,也不让没有问题的干部被诬告陷害,方能营造良好的政治生态,激励广大干部放下包袱、轻装上阵,更好地干事创业。河南省纪委监委旗帜鲜明严查处诬告陷害行为,坚决向诬告陷害者说“不”,得到干部群众一片叫好,体现的正是社会对诬告陷害行为的憎恨,对清风正气的渴求。①

事实上,诬告陷害不仅是歪风邪气,更触碰了纪法底线。《中国共产党纪律处分条例》对诬告陷害行为作出了明确规定,从制度层面给予那些敢于担当、敢于负责的干部一颗“定心丸”,让他们能够放开手脚干事创业。纪检监察机关依规依法严肃查处

那些敢于负责、敢于担当作为的干部,对那些受到诬告陷害的干部要及时予以澄清,形成激浊扬清、干事创业的良好政治生态”。对纪检监察机关来说,严肃查处违纪违法问题是担当,及时澄清正名也是担当。不放过一个有问题的干部,也不让没有问题的干部被诬告陷害,方能营造良好的政治生态,激励广大干部放下包袱、轻装上阵,更好地干事创业。河南省纪委监委旗帜鲜明严查处诬告陷害行为,坚决向诬告陷害者说“不”,得到干部群众一片叫好,体现的正是社会对诬告陷害行为的憎恨,对清风正气的渴求。①

事实上,诬告陷害不仅是歪风邪气,更触碰了纪法底线。《中国共产党纪律处分条例》对诬告陷害行为作出了明确规定,从制度层面给予那些敢于担当、敢于负责的干部一颗“定心丸”,让他们能够放开手脚干事创业。纪检监察机关依规依法严肃查处

那些敢于负责、敢于担当作为的干部,对那些受到诬告陷害的干部要及时予以澄清,形成激浊扬清、干事创业的良好政治生态”。对纪检监察机关来说,严肃查处违纪违法问题是担当,及时澄清正名也是担当。不放过一个有问题的干部,也不让没有问题的干部被诬告陷害,方能营造良好的政治生态,激励广大干部放下包袱、轻装上阵,更好地干事创业。河南省纪委监委旗帜鲜明严查处诬告陷害行为,坚决向诬告陷害者说“不”,得到干部群众一片叫好,体现的正是社会对诬告陷害行为的憎恨,对清风正气的渴求。①